

看一看 植树活动

你挖坑 我栽树 他培土 她浇水 植树节，种树

听一听 植树故事

与近百名姐妹绿化棋子湾

30多年种下**588**万株海防林

昌江“植树娘子军”陶凤交： 只要我能种一天 我会一直种下去

南国都市报3月12日讯(记者 程小丹 文/图)3月12日,在昌江棋子湾,“全国劳动模范”陶凤交挥锹铲土、扶树正苗、提水浇灌,和昌江有关部门20多人种下了200多棵木麻黄,在和煦的春风中,新栽下的苗木昂然挺立,孕育着勃勃生机,焕发绿色希望。

陶凤交是昌化镇一位普通的农家妇女。32年前,昌江棋子湾还是一片沙漠。1992年,陶凤交和近百名姐妹接下了在沙漠中植树造林的任务,她们头顶毒辣的烈日,脚踩滚烫的沙子,肩挑上百斤苗木,日复一日在流沙上造林。1997年,1000亩木麻黄在棋子湾生根发芽,流沙上有了一层绿色。30多年的不懈努力、不畏艰难,陶凤交和“植树娘子军”种下588万株、3.38万亩海防林,在海南西海岸构筑了一道绿色天然屏障。

为了宣传陶凤交们的精神事迹,记录这个生态奇迹,昌江在棋子湾设立了“植树娘子军纪念馆”。“我和姐妹们从棋子湾小角一直种到中角,从中角再种到大角,过去一片白茫茫的沙漠如今已经变成绿洲。”在植树娘子军纪念馆内,陶凤交望着墙上一张张妇女戴笠挑土、植树的照片时发出感慨。

这两年,陶凤交有了新的身份,她成了植树娘子军纪念馆的一员,负责纪念馆的环境管理。“日常也会接待一些参观者和研学团队,我也会和他们讲述‘植树娘子军’的故事。”她希望有更多人加入植树,共同守护昌江的绿水青山。

虽然岗位变了,但是这颗生态保护的理念不会变。海防林种成后,已经65岁的陶凤交和姐妹们志愿参加巡林,在每年的雨季补种树苗。“只要我能种一天我会一直种下去。”陶凤交说。

南国都市报3月12日讯(记者 谭琦 汪承贤 王康景 符彩云)3月12日是我国第46个植树节。当天,海南省林业局在文昌岛东林场组织开展义务植树活动,全省15家单位200余人共种植木麻黄30余亩。

在海口儒传村,志愿者们忙着种植黄花风铃木等。据悉,今年植树节海口按照因地制宜、适地适树、抗风性好和乡土树种优先应用的原则植树,在部分道路上运用开花树种,丰富城市道路色彩景观。此外,还积极推广种植椰子树、油茶树等“含金量”高的树种。据悉,海口植树节当天计划种植苗木3950株,主要有油茶、椰子树、红花羊蹄甲、黄花风铃木等。

海口园林绿化部门组织各区开展植树活动。在海口秀英区文影路,170人组成的义务植树队,经过两个多小时劳动,共

种植大花紫薇、红花紫荆、火焰木等共150株。海口市龙华区绿化委员会也组织开展义务植树活动,约400人组成的义务植树队伍,在龙桥镇羊山大道旁油茶种植基地,接连栽下150株树苗。

“树苗扶正了,再把土填上……”3月11日,三亚市崖州区组织开展“履行植树义务 共建美丽崖州”义务植树活动,当天上午,在三公里村委会凤上村,大家干劲十足,经过辛勤劳动,近1000株油茶树苗被栽进沃土,放眼望去,新栽种的树苗错落有致、迎风挺立,焕发着勃勃生机。

“油茶树耐旱耐贫瘠,适合荒山绿化造林,从移栽到管护、再到采收,有较强的产品延伸力。”崖州区农业农村局工作人员介绍。

为地球充

年年植树树成荫 代代造林林成森



陶凤交



学生在三亚三公里村委会凤上村栽种油茶树。(崖州区委宣传部供图)